

Az SZKP tanácskozása a mi feladatainkra is felhívja a figyelmet

A XXVII. KONGRESSZUS HAZAI VISSZHANGJÁBÓL

Továbbra is élénk figyelemmel kíséri a magyar közvélemény az SZKP XXVII. kongresszusát. A gazdasági megújulásról elhangzott felszólalások összege, kritikus hangvétele egyebek között arra sarkall, hogy ki-ki összevessze munkahelyének, környezetének gyakorlatát, tapasztalatait a szovjet pártkongresszuson megfogalmazott célokkal.

MTA KÖZGAZDASÁG-TUDOMÁNYI INTÉZETE:

A tudomány felértékelése

Sipos Aladár akadémikust, a Magyar Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének igazgatóját arról kérdeztük, milyen gondolatokat ébresztett benne az SZKP XXVII. kongresszusának eddigi munkája, s milyen hasznosítható tapasztalatokat szűrt le az elhangzottakból.

— Az intézetben munkatársaimmal folyamatosan figyelemmel kísértük az SZKP kongresszusát előkészítő vitákat, főként azokat, amelyek gazdasági és elméleti kérdéseket érintettek. A legtöbb ilyen volt. Az SZKP kongresszusának eddigi munkájában engem is — és ismereteim alapján mondhatom, több kollégámat is — az ragadott meg, hogy erős elszántság mutatkozik a vezetők és a küldöttek felszólalásaiban a szovjet gazdaság megújítására. Az utóbbi időszak tapasztalatait elemezve, őszintén tárják fel a problémák okait. Ez a bátor kritika nem marad meg az általánosságoknál, hanem konkrét jelenségek kapcsán hangzik el, és megjelöli a kivezető utat, azokat a módszereket is, amelyek alkalmasak lehetnek arra, hogy előmozdítsák a gazdaság dinamikus fejlődését. Örülünk annak, hogy a korábbi évtized lelassult fejlődése után a kongresszuson megfogalmazták: a szocialista gazdaság életében nem engedhető meg a pangás.

A sok-sok érdekes és nagyhatású elképzelés közül kiemelném az irányítási rendszerre vonatkozókat. Érdemes felfigyelni arra, hogy a pártkongresszus beszámolója és a hozzászólók egyöntetűen hangsúlyozzák: a gazdaság és az irányítási rendszer gyökeres reformjára van szükség.

A reform a Moszkvában körvonalazott és részletezett elképzelések szerint a gazdaságirányítási rendszer valamennyi lényeges elemét magában foglalja, érinti a tervezést, a gazdasági mechanizmust és az intézményrendszert is.

Nagy hatással van ránk a tudomány, ezen belül a közgazdaságtudomány felértékelése is. Nem maradnak munka nélkül a közgazd-

szok sem. Konkrét feladatokat jelöltek meg számukra a kongresszuson. Úgy vélem, a további munkánkhoz az SZKP kongresszusán eddig megfogalmazott reformtörekvések nekünk is bátorítást adnak.

Polgár György

MEDICOR:

A megújulás útján a gazdaság

A Medicor vezérigazgatóját, Martos Istvánt arról kérdeztük, hogyan látja a gazdasági fejlődés programját, milyen tapasztalatok szűrhetők le a kongresszuson elhangzottakból egy gyakorló iparvállalati vezető számára.

— Nagy figyelemmel kísértem a kongresszus eseményeit, amit az általános érdeklődésen túl az is indokol, hogy több évtizedes együttműködés után számos személyes tapasztalatot is szerezhettem a szovjet partnervállalatokról, intézményekről, azokról a problémákról, amelyeket a pártkongresszus most megfogalmazott.

Rendkívül nagy horderejűek a kongresszus által kitűzött célok, megfogalmazott feladatok, s lenyűgözőek a távlatok. Mint vállalati vezetőknek, számomra különösen figyelemre méltó az a mód, ahogyan a célokat kitűzik: úgyelve a ráfordítások és az elérhető eredmények mérlegelésére, a szükséges harmónia megteremtésére. A program megjelöli a húzóágazatokat, ezeken belül is elsősorban a gépipart. Oda kívánják összpontosítani az eszközöket, s a várhatóan így kibontakozó fejlődéshez igazítják az egyéb feladatokat. Ez műszaki-gazdasági szempontból megalapozott előrehaladást tehet lehetővé. A nehezebb feladatnak az emberi tényező átalakítása tűnik. Bár a műszaki-gazdasági feladatok is óriásiak, a program sikere alapvetően azon múlik, hogy miként teremtik meg az előrehaladás emberi feltételeit, az új módszerek alkalmazására mikor lesznek képesek az emberek, és milyen hatásokkal fognak majd dolgozni. A kongresszuson elhangzottak azt is mutatják, hogy erre igen nagy figyelmet fordítanak.

A programból kiolvashatók azok az új lehetőségek is, amelyek az együttműködésünk számára megnyílnak, s érzékelhetőek azok a növekvő követelmények is, amelyek-

nek eleget kell tennünk, hogy eddigi piaci helyzetünket megőrizzük. Az ezzel kapcsolatos teendőket minél hamarabb el kell végeznünk, hogy képesek legyünk alkalmazkodni a változásokhoz.

Kozma Judit

BUDAPEST, IV. KERÜLETI PÁRTBIZOTTSÁG:

A munkakapcsolatok hullámhosszán

— En is úgy gondolom, hogy az SZKP XXVII. kongresszusa történelmi jelentőségű — mondja Káder Gyula, a IV. Kerületi Pártbizottság első titkára. — Újpest kommunistái, dolgozói is nagy érdeklődéssel figyelnek a tanácskozásra. A kerület több vállalata és szövetkezete közvetlen termelési, gazdasági és egyéb kapcsolatokat tart fenn szovjet vállalatokkal. A Tungram Rt. például széles körű együttműködést folytat a moszkvai MELZ és a leningrádi Szvetlana egyesüléssel, a Chinoin pedig a magyar—szovjet agrokémiai egyezmény egyik közvetlen megvalósítója.

A közelmúltban hat hetet volt módomban eltölteni, másokkal együtt, a Szovjetunióban, továbbképzésen. Rendkívül mély benyomást tett rám az emberi tényezők ottani újfajta megközelítése. S lám: ugyanerre a kongresszus is nagy figyelmet fordít.

A politikai beszámoló is hangsúlyozta, hogy a társadalom fejlődésének meggyorsítása elképzelhetetlen és lehetetlen a szocialista demokrácia további fejlesztése nélkül. Valóban hallhattuk, olvashattuk, hogy a kongresszus milyen nagy hangsúlyt adott a társadalompolitikai kérdéseknek, a társadalom további demokratizálódásának, a szovjet nép szocialista öngazgatása elmélyítésének. Figyelemre méltó volt, ahogyan az ezzel kapcsolatban tervezett intézkedéseket elemezte a beszámoló és a sokoldalú vita.

Az SZKP XXVII. kongresszusa olyan programot vázol fel, amely gyorsabb és vonzó társadalmi-gazdasági fejlődést ígér. Fontos, hogy a közvetlen magyar—szovjet kapcsolatokban — s a KGST-n belül — mi is tegyünk meg azt, amit vállaltunk. A legjobban ezzel segíthetjük a célok elérését.

Rác T. János

HEVES MEGYE, EGRSZÓLÁT:

Rendre, fegyelemre nálunk is szükség van

A 180 tagú egerszólói Ho Si Minh Termelőszövetkezet párttitkára, Szalkai Miklós és Dér József elnök, az SZKP XXVII. kongresszusából elsődlegesen a gazdasági témákat kísérték nagy figyelemmel.

— A kongresszus megerősítette a párt vezetők szerepét a gazdasági életben is — mondja Szalkai Miklós. — Bizton remélhetjük, hogy azt a komplex programot, amely a gazdaság megújulását irányozza elő, következetesen megvalósítják majd a Szovjetunióban. Ez mindenképpen pozitív hatással lesz a KGST tagországainak együttműködésére is.

— Ha ez így lesz — folytatja Dér József —, még a mi termelőszövetkezetünknek is nőhet az esélye arra, hogy termékeivel beléphet a szovjet piacokra. Nagyüzemi libatenyésztési technológiánkat — amit több külföldi partnernek ajánlottunk — már az ukrainai szakemberek is tanulmányozták, s bízunk benne, hogy a lakosság ételmiszer-ellátásának javítása végett teendő intézkedések kidolgozása során megújul az érdeklődés irántunk.

— Az elhangzott beszédek közül több nemcsak a nagyüzemi mezőgazdasági tevékenység fokozását szorgalmazza, hanem a kiskertek, a háztáji gazdaságok termelésének bővítését is — mondja a párttitkár. Szóltak a kezdeményezőkézség, a kockázatt vállalás szükségességéről, a termelőszövetkezetek és ételmiszeripari vállalatok demokratikus, egyenjogú kapcsolatának szélesítéséről, mindarról, ami a magyar mezőgazdaság további fejlődésének is eleme.

— Milyen visszhangja van a termelőszövetkezetben a kongresszusnak? — kérdezem az elnöktől.

— A kongresszuson sok szó esik a rendről, fegyelemről s a felelősségvállalásról. Dolgozóink tudják, hogy e követelmények nélkül nálunk sem lehet jó eredményeket elérni.

— A kongresszus nyílt, őszinte, kritikus hangja — folytatja a párttitkár — lelkesíti a fiataljainkat. Erőt ad kritikai véleményeik hangoztatásához. Örülünk, ha bennünket is bírálják, hiszen ezzel bizonyítják, hogy nem közömbös számukra e hegyvidéki, rossz termőhelyi adottságú szövetkezet sorsa.

Mérő Miklós